

Молодой СИБИРЯК

ОРГАН ОМСКОГО ОБКОМА ВЛКСМ

№ 96 (2417)
Год изд. XV

11 августа 1957 года,
воскресенье.

Цена 20 коп.

Как хороши ты, праздник тонких, праздник молодежи!

ЦВЕСТИ НАШИМ НИВАМ,

Праздник урожая издавна вошел в обычай всех народов. Он венчает труд земледельца золотым снопом пшеницы, гроздьями винограда и плодами бананов, кипами белого хлопка и полными мерами риса, бобов, кофе. На всех континентах, под всеми широтами отмечают ежегодно итоги своего труда земледельцы, скотоводы и рыболовы, садовники и цветоводы.

В этом году сельская молодежь более чем ста стран собралась на Праздник урожая в Москве на Всесоюзной сельскохозяйственной выставке. Вечером десятки тысяч делегатов фестиваля и москвичей стали стекаться в чудесный городсад. У входа их приветствовали на разных языках глассатаи.

Девушки угощали каждого гостя яблоками, преподносили цветы.

— Отведайте наших яблок, — предложила Ромена Вартанова студенту из Калькутты Синд Рау Поресу.

— Спасибо, — поблагодарил тот по-русски.

По центральной аллее, украшенной флагами наций, гирляндами живых цветов и электрических лампочек, посланцы молодежи направлялись к главному павильону.

Певучие фанфары возвестили о начале торжества. Раскры-

лись двери павильонов, и из них вышли молодежные делегации союзных республик. Они слились с потоком зарубежных гостей и москвичей.

У павильона Российской Федерации затеялись хорозоды, звучали старинные русские песни, посвященные празднику скорнячая жатвы. Полные кубки пива предлагали гостям представители Латвийской ССР. Под величальную песню степа-

го певца-акына делегатов потчевали нумысом животноводы Киргизии. «Праздник дыни» был проведен в павильоне Узбекистана. Свадебные обряды показали гостям юноши и девушки Молдавской и Грузинской республик.

Молодежь веселилась, вели душевные беседы. В дни фестиваля юноши и девушки из разных стран хорошо сдружились, научились понимать друг друга. Вот и сейчас они говорят о самом заветном, о том, что волнует молодежь земного шара. Нужно бороться за то, чтобы подобные встречи устраивались и в дальнейшем, чтобы мир и дружба царили на всей земле, чтобы цвели нивы и никогда на них не опускались чер-



БЫТЬ ЛЮДЯМ СЧАСТЛИВЫМ

ные тучи войны, голод и разруха.

— Это в наших силах — не допустить войны, отстоять мир, — единодушно заявили участники собрания сельской молодежи, состоявшегося перед началом праздника в Зеленом театре ВСХВ.

Бригадир тракторной бригады Чапаевской МТС, Кустанайской области, Герой Социалистического Труда Иван Рудский горячо приветствовал посланцев сельской молодежи. Член постоянной комиссии Международного фестивального комитета, представитель Великобритании Чарли Куц говорил, что сельская молодежь на Московском фестивале посеяла семена взаимопонимания, которые вырастут под солнцем дружбы и дадут прекрасный урожай мира.

Когда праздник подходил к концу, все собралось на площади у фонтана и крепко взялось за руки. Это был хорозод дружбы и братства. Под московским небом на всех языках звучала могучая песня молодежи о счастье труда, о непреклонной воле народов отстаивать мирный труд своих полей.

(ТАСС).



Весело всем

На территории ВСХВ состоялся грандиозный праздник сельской молодежи всех стран. Среди участников праздника находились и омекие юноши и девушки, труженники целинных земель. В павильоне «Сибирь» они встретились с хлеборобами Алтая, Красноярского края, с крестьянами зарубежных стран.

В это же время омекие студенты побывали на студенческом карнавале, который проходил на территории Московского государственного университета.

Ю. ШПАНОВ.

(Наш спец. корр.).



Они поружились в Москве

Празднично, шумно в Москве сегодня. Чуть только раннее утро позолотит своими лучами расписные Кремлевские куранты, улицы и площади заполняет молодежь. Негры, китайцы, индусы, русские и англичане — широкой многоводной рекой вливаются на Красную площадь. Десятки языков звучат на улицах. Как иголке в сене, здесь легко потеряться человеку, но друга в Москве отыскать очень нетрудно.

Молодые омики встречали друзей на каждом шагу. Без слов понимали юноши и девушки друг друга.

Молодой портовый рабочий Норман-Джон Грехэм из далекого шотландского города Эдинбурга едва повстречался с сибиряками, как сразу же попал в горячие сердечные объятия. Наш фотокорреспондент едва успевал ловить в объектив фотоаппарата радостные лица и крепкие рукопожатия. На снимке вы видите, как наша землячка Евдокия Ногвинова из треста № 2 приветствует гостя Московского фестиваля. Не было между ними сказано и слова, а уже объятия друзей скрепляют их дружбу.

Еще в самом разгаре дружеская беседа омичей с Джоном, а рядом новая памятная встреча. Парижанин Нике Гюго знакомится с омичом Василием Гладышевым.

— Очень рад, очень рад, — на чистом русском языке приветствует Василия и других омичей Нике.

Гюго работает шофером на почте в Париже. Откуда он знает русский язык? Лицо молодого француза расплывается в довольной улыбке. Кто же не знает сейчас язык великой свободной нации?! Он, Гюго, уже дважды встречал русских. Да-да,

это было на фестивалях — в Берлине и Бухаресте. И вот теперь он снова встретился с советскими людьми.

— Мир! — жарко восклицает Гюго. Юноша указывает скатым кулаком на грудь. Там по всей его куртке навешано более ста памятных фестивальных сувениров.

— Дружба! — по-русски говорит Нике, и любому ясно, что юноша произносит это от всего сердца. Взаблонушно слушает Нике его землячка Поля Рибес. Она архитектор. Русский язык, к сожалению, не знает. Но это ничего. Поля кивками подтверждает справедливость слов своего земляка.

Вспышка фотооблика — и Василий Гладышев с друзьями из Франции Нике и Полей остаются на памятной пленке.

Комсомолец Герг Роберт из Иртышского района нашей области в Москве подружился с девушками из Болгарии, Елена Кичева и Елена Бялкова прекрасно поняли то, что хотел им передать от своих земляков Роберт. Понятное дело — ведь они слышат родную славянскую речь!

И пусть коротка была эта встреча, девушки прямо из окна автобуса записывают адрес и улыбаются:

— Мы соседи, другари! Мы еще встретимся.

Это только три встречи. А сколько их было у омичей в Москве! И всякий раз вверх взлетала сжатая в кулак рука, на разных языках звучали:

— Мир! Дружба! Братство!

Снимки нашего специального фотокорреспондента З. Саанна.



Строители, шире фронт работ!

— такое задание страна вам дает

МОЛОДЫЕ строители нашего города вместе со своими старшими товарищами сегодня торжественно отмечают свой праздник — День строителя. Готовиться к нему они начали давно. Воздвигая новые корпуса производственных зданий, сооружая новые жилые дома, они думали об одном: прийти к своему празднику с высокими показателями в труде.

И вот сегодня молодежь рапортует Родине о досрочной сдаче промышленных объектов, домов, общежитий.

На этой странице мы рассказываем о замечательных делах молодых строителей нашего города.



Эти девушки работают в тресте «Омкстрой» менее года. Но о них уже идет добрая слава, как о лучших малярах. Сейчас Надежда Василенко, Нина Кудрявцева и Елена Белич заканчивают отделку нового общежития строителей. Фото С. Негерова.

ПОЕЗД ИДЕТ НА ВОСТОК

Поезд везет комсомольцев Брянска на стройки Сибири. Летний ветер треплет яркие носынки девчат, и летит за поездом песня — широкая, радостная, звонкая:

«Здравствуй, дорога длинная!»

Галина Костенкова стоит у окна. Поезд мчит, набирая скорость, оставляя позади родные сердцу места. Уже где-то далеко школа, маленькая железнодорожная станция, заблудившаяся в лесу. Позади — проводы на Брянском вокзале, музыки, напутственные слова родителей и знакомых. Позади — тот незабываемый день, когда ей, вчерашней десятикласснице, была вручена комсомольская путевка.

И вот поезд идет на восток. Вечерет. За окном светятся огни большого незнакомого города.

— Это, наверно, огни новостроек, — думает Галина. Ей — 18 лет. У девушки нет еще жизненного опыта, необходимых знаний, но она твердо знает,

что у нее будет чудесная профессия.

Рая Шаркова выросла в семье железнодорожников. О графиках, тонна-километрах и передовых машинистах рассказывала мать, возвращаясь с дежурства. Часто об этом же говорил отец. Дочь хотела последовать примеру родителей. Но неожиданно она изменила своему решению. Во всяком случае, желание стать строителем настолько властно овладело Рая, что она без колебаний поступила в строительный техникум.

И сейчас девушка едет на стройку. Она прекрасно понимает: впереди немало трудностей. Но это не разочаровывает молодого техника-строителя. «Справлюсь, — думает она, — буду работать рука об руку с остальными рабочими. Ведь мы едем в Сибирь».

...Омск встретил новоселов солнечным днем. Машина остановилась около пятиэтажного здания, построенного руками молодых строителей, приехавших также по комсомольским путевкам год назад. Это — общежитие молодых строителей треста «Омсктрансстрой». Здесь с радостью встретили новое пополнение.

С незнакомым прежде чувством Нина Криволишина вошла в дом. Девушка была под впечатлением недавней дороги. Даже когда она училась в строительном техникуме, не сознавала так отчетливо того, насколько нужна людям ее профессия. А здесь, поговорив со своими коллегами, с радостью узнала, какой огромный размах приняло строительство в Омске. И Нине страстно захотелось, чтобы в этом, еще незнакомом сибирском городе осталась память о них, молодых строителях.

Прервав свои мысли, она обратилась к подругам:

— Девочки, который час?
— Два по-брянскому, — откликнулась Рая.

— Переводите часы на омское время, — командовала Нина девчатам. — Теперь отставать от омичей нам не к лицу.

З. ГЕННАДИЕВА.

МАСТЕРА СВОЕГО

Коллектив первого строительного района «Омкстроя» ведет в основном строительство жилых домов в городке нефтяников. Преобладающая часть рабочих здесь — молодежь, прибывшая после окончания школ ФЗО и ремесленных училищ. Немало тут и посланцев Башкирии. Достаточно сказать, что сейчас в первом районе только комсомольцев более 350 человек.

Большинство молодых рабочих ежедневно перевыполняет нормы выработки и в социалистическом соревновании в честь 40-й годовщины Октября одерживает одну победу за другой.

Подарком ко Дню строителей явился дом № 29 по улице Строителей, который сдан значительно раньше срока. Отделочные работы здесь вели строители третьего участка. Особенно хорошо трудились бригады Шалыгина, Гординой и звено Куличковой.

Ко Дню строителей коллектив первого района сдал в эксплуатацию общежитие № 13 по улице Мира на 448 мест, а также закончил отделочные работы в домах №№ 8, 9 по этой же улице. Особой организованностью и трудолюбием отличаются бригады Лопуха, Трусова и Лемдясовой. Члены бригады Ани Лемдясовой все отделочные работы проводят с высоким качеством.

Хорошая слава идет о Л. Бордулиной, Г. Презенцевой, Голубиной, которые приехали на стройку, не имея специальных специальностей, здесь овладели ими и сейчас руководят бригадами. Мастерами своего дела стали многие молодые рабочие. Звание «лучший каменщик» присвоено Петру Громову, «лучший штукатур» — Е. Голубевой и Т. Лопатиной, «лучший маляр» — выпускнице школы ФЗО Валентине Артеминой.

Новое дело большинству полюбилось крепко. Юноши и девушки стремятся овладеть им в совершенстве. Поэтому сочетают работу с учебой в строительном техникуме, в институтах, в вечерних школах. У всех одна мечта: овладеть в совершенстве хорошей, нужной народу профессией строителя.

Н. БАРТЫШЕВ.



Догоню и перегоню!

Я хорошо помню день, когда первый раз поднялась на кран. Взглянула вокруг, а передо мной во все стороны расстилается родной город. Никогда я не видела его с такой высоты. Вид этот меня поразил.

Стены нашего строящегося дома вплотную примыкали к заселенному пятиэтажному красавцу. На балконах — зелень, цветы, на чистом дворе — яркие грибки, площадки с песком. Нарядные, смеющиеся дети бегают по двору, наполняя его шумом.

Но вот мой взгляд замечает другую картину. Старые, ветхие домики с подслеповатыми окошками, построенные, должно быть, еще задолго до революции. В них тоже живут люди. И мне стало ясно: не на сто процентов надо выполнять норму, когда многие люди живут в плохих домах и с надеждой смотрят на нас, строителей.

В тот день я дала себе слово ни на минуту не задерживать каменщиков. Трудно сдержать такое слово, ведь почти всю смену не смогу наотребования товарищей:

- Зина, балку!
- Зина, раствор!
- Зина, кирпич!

Чтобы успеть все подать вовремя, приходится бороться за каждую секунду: работать сразу на трех контроллерах, тренировать глаз, чтобы не дергать груз вверх-вниз, а на большой скорости уметь точно поставить его на место.

Машинистом башенного крана работаю около двух лет. Сейчас мы строим 159-квартирный дом по улице Карла Маркса. Теперь я выполняю норму не меньше, чем на 150 процентов. Это еще далеко до показателей лучших крановщиц треста «Омкстрой», но со временем я догону их. Ведь люди ждут больших, светлых жилищ.

З. ТАЛЫЗИНА.



Новоселье

В дом въезжали жильцы. Подходили цепочкой машины.

Хлопотал над узлами счастливый отец. Выгружали столы, шифоньеры, диваны, картины,

и шагал по ступенькам солидный трехлетний жилец.

Пахло в комнатах краской, — был запах и едкий и резкий...

Кто-то гвозди вбивал, чей-то голос звенел в тишине...

И, как птице крыло, трепетала уже занавеска, и, как символ уюта, цветок зеленел на окне.

Подоткнув свой подол, мыла пол молодая хозяйка.

Отраженный в стекле, был закат и малинов и ал

На балконе смущенно стояли строители стайной

И, волнуясь, следили они, как их дом оживал.

А. ЗАЛОВА



НА СНИМКЕ: застройка проспектов Культуры и Мира в городке нефтяников. На переднем плане строительство 39-квартирного дома, который возводит коллектив первого стройрайона управления «Омкстроя». Фото А. Селько.

Всей семьей, для себя

Однажды мы всей семьей собрались на совет. Речь шла о постройке нового дома. Подсчитали свои возможности. Выяснилось, что на строительство дома не хватает семи тысяч. На помощь пришло государство. Нам выдали ссуду и строительные материалы.

Сейчас дела у нас идут полным ходом. Стройкой руководит мой старший брат Владимир, он работает электромонтером в конторе энергоснабжения «Омкстроя».

Мама в шутку называет нашу стройку комсомольской. Ведь трудятся на ней четыре комсомольца: Володя с женой Верой, еще один брат Валерий и я.

Приходится, конечно, трудно. Ведь, кроме постройки дома и работы на производстве, мы с Валерием сдаем экзамены в сельскохозяйственный институт. Но все мы знаем, что трудности эти временные. Скоро они останутся позади. Зато впереди много приятного: новоселье в новом доме.

В. САЛОВА,
работница Сибниисхоза.

Пройдут года...

В городке нефтяников есть большое трехэтажное здание. На его фасаде крупными буквами выведено: «Ремесленное училище № 8». В нынешнем году училище впервые объявило прием учащихся. Сейчас здесь занимаются двести будущих строителей.

Учебное заведение готовит специалистов различных специальностей. Отсюда выйдут газосварщики, автослесари, столары, каменщики-монтажники крупноблочных конструкций. Руководят учебной будущим строителям опытные мастера. Среди них комсомольцы, посланцы Башкирии Г. Батырова и В. Чейно.

Живут учащиеся в благоустроенном общежитии. Здесь имеется красный уголок, где установлены приемник, телевизор, читальный зал с большим количеством книг. В. КОЖИНОЗА.



БОГАТАЯ ЖАТВА

НЕОБОЗРИМЫ нивы у Октябрьского совхоза. Одной пшеницы около двадцати тысяч гектаров. И есть среди этих полей участок, мимо которого Виктор Алексеенко не может спокойно ни пройти, ни проехать. Конечно, пшеница на нем кажется Виктору самой буйной, самой колосистой. Ведь это его участок, его пшеница. Он ее сеял, боронил, прикаты-

вал. Редкий день Виктор не зайдет на свою ниву. Усатые колосья волнами колеблются на ветру и, кажется, шепчут: пора, пора. Захватит он в пригоршню несколько таких усачей, потрет на ладони, попробует на зуб — нет, еще маловатая спелость, рано.

А запах созревающих хлебов кружит голову. От этого запаха захватывает. Не раз вечером к Виктору забегает его друг, тракторист Николай Парфенов, с которым он уже второй год сеет и убирает.

— Ну, как наша пшеничка?
— Да уж почти готова.
... Первый день косовицы был настоящим праздником. Пока учетчик Павел Парфенов ставил вешни, на участок Виктора съехались главный агро-

ном, полевод, управляющий фермой и несколько механизаторов. Пшеница стояла сплошной стеной. Здесь можно собрать не менее ста пудов с гектара.

Виктор волновался больше всех. Шуточное ли дело: ему, можно сказать, самому молодому машинисту, поручено первому начинать жатву. Проверив полотно, ножи и зачем-то покрутив штурвал, он крикнул Николаю:

— Давай, трогай...
Седьмой день убирают пшеницу комсомольцы Алексеенко и Парфенов. Сейчас они скашивают более 30 гектаров в смену. Погода пока не благоприятствует жатве, но молодые хлеборобы научились применять ее во всем условиях.

Они вызвали на соревнование агрегат лафетной жатки, где машинистом опытный комбайнер Иван Иванович Казаков. Механизаторы дали слово убрать за сезон не менее 600 гектаров. Верим, что они сумеют сдержать свое слово.

НА СНИМКЕ: Виктор Алексеенко и Николай Парфенов осматривают поле.

С. НЕСТЕРОВ

Фото автора.

ПОРА СЕЙЧАС УБОРОЧНАЯ

ДЕВЯТЬ лет назад пришел я на марьяновскую автобазу «Заготзерно». Здесь впервые сел за руль машины, отсюда уходил в армию и опять вернулся сюда в прошлом году. Мне дали машину «ГАЗ-93».

Началось горячее время уборки. Меня направили на перевозку зерна в Сосновский зерносовхоз. Азовского района, затем в совхоз «Боевой», Исилюкского района. Зимой же возил зерно из Полтавского района на марьяновский элеватор.

За хорошую работу комсомольская организация автобазы премировала меня карманными часами, книгами, деньгами. Я получил значок «За освоение новых земель».

На наших полях сейчас снова жатва. Машину свою я заранее отремонтировал и полностью подготовил для перевозки зерна.

У нас на базе много хороших водителей. Но у каждого из нас есть свои и общие трудности, которые мешают работать лучше.

Ничто не мешает так нам в работе, как плохие дороги. А их в Марьяновском районе хоть отбавляй. Да что говорить о до-

рогах вообще, если даже на дворе автобазы стоит такая непролазная грязь, что ни проехать, ни пройти! Август нынче дождливый. Как пройдет дождь, так и сидим мы на своем дворе день-другой, пока не просохнет. А если кто и сумеет выбраться, забуксует у самых дверей конторы и встанет: подъездных дорог нет совсем. Сколько раз обращались водители к дирекции базы — и все напрасно.

Много времени теряют шоферы на пункте «Заготзерно» и на элеваторе. Уж очень медленно там разгружают. Хорошо, у меня самосвал: приехал и ссыпал зерно. Бортовые же машины по подсуток ждут своей очереди. Часто подводит и контрольная лаборатория. Возьмут лаборантки на проверку зерно и словно колдуют над ним часами.

Пора сейчас горячая, уборочная. Плохая погода заставляет лучше ценить время, беречь его. Вот и нужно, чтобы руководители автобазы лучше позаботились о нас, шоферах, о сохранности нынешнего урожая.

П. РОЖКОВ,

шофер марьяновской автобазы.

Цена ошибок вратаря

В очередной встрече всесоюзного чемпионата по футболу команд мастеров класса «Б» омские футболисты играли на своем поле с командой барнаульского «Урожай». В первом круге алтайцы победили омичей со счетом 3:2. Любители футбола предполагали, что на этот раз омичи возьмут реванш, а потому, несмотря на ненастную погоду, дружно пришли на стадион «болеть» за своих земляков. Оправдались ли надежды?

Преимущество омичей было видно в течение всей первой половины игры. На девятой минуте омич В. Ледовских открыл счет. Через 26 минут М. Кестюков забил в ворота алтайцев второй мяч. Вскоре гости ответили сильной атакой, создав опасное положение на штрафной площадке хозяев поля. В критический момент вратарь А. Василевский допустил грубую ошибку: легкомысленно выбежал вперед, и алтаец В. Крушинов свистнул гол.

После перерыва омичи снова штурмовали ворота «Урожай». Они 18 раз били в ворота соперника, подбавили 4 угловых мяча, но полезного, завершающего удара не получилось. Потом слаженность игры нападения омской команды совсем расстроилась, а барнаульцы, усилив борьбу, начали чаще отвечать атакими. Во время одной из них омский вратарь опять нелепо покинул ворота, и алтаец П. Попов свистнул счет. Судя по ходу всей игры, омичи, конечно, должны были победить, но досадные ошибки вратаря свели боевой матч к ничейному результату — 2:2.

С. ВЕРЕМЕЙ

С АТТЕСТАТОМ ЗРЕЛОСТИ

Сдан последний экзамен. Проведен вместе последний вечер. На прощанье, как принято, сфотографировались. И двадцать пять выпускников покинули родную школу. А на память о ней и товарищах остались лишь учебники, исписанные тетради да фотокарточка.

Прошел год. Петр Паутов работает в МТС. И остался он в родной Новопокровке не потому, что не мог выбрать другого пути. Привела его сюда давняя мечта, твердое решение, любовь к сельскохозяйственным машинам, к труду.

Еще будучи шестиклассником, Петя в период уборки урожая пошел работать прицепщиком. Тогда-то и заинтересовала его сложная машина — комбайн. В свободное время он расспрашивал обо всем, что его интересовало, у родственника, который работал на ремонте комбайнов, изучал устройство стелного корабля. И на будущий год его поставили к штурвалу комбайна Александра Ровенского, молодого, но опытного механизатора. Работать с ним, откровенно говоря, было не легко. Строгий, аккуратный, он требовал того же и от подростка. Но треба, многому учил, и прежде всего дисциплине. «На работе надо быть внимательным», — постоянно говорил он и не разрешал Петру много разговаривать во время работы. А если случалась поломка, что было чрезвычайно редко, ни на минуту не отпускал от комбайна привлекать к ремонту.

Повзрослев за лето Петр подтянулся, стал более серьезным. И с еще большим старанием засел за учебники. А мать, глядя на сына, думала: «Жаль, отцу не пришлось дожить до этого времени. Посмотрел бы он, какая ему, механику МТС, сме на растет. Эх, как бы не война...»

Литературный конкурс продлен

Состоялось заседание жюри литературного конкурса в честь 40-летия Великого Октября. На заседании были рассмотрены очерки, рассказы, стихи, поступившие на конкурс. Местные литераторы своих произведениях поднимают волнующие темы о социалистической революции в Омске и области о колхозном строительстве, о развитии промышленности, о развитии наших передовых людей, воспевают героики советской действительности. Жюри отметило значительный рост активности литераторов не только в городе, но и в МТС, колхозах и совхозах. Свидетельством этому является большой приток произведений, поступивших на конкурс.

В связи с многочисленными просьбами местных литераторов жюри решило продлить конкурс до 15 сентября 1957 года. До этого дня все желающие могут направлять свои произведения на конкурс в адрес жюри, в редакцию «Омской правды».

По следам наших выступлений

В нашей газете была опубликована заметка «Было да будет» о конкурсе тов. Тутанова, в которой рассказывалось о запущенности в комсомольской работе в колхозе «Память Чапаева».

Секретарь Черлакского райкома комсомола тов. Андреев сообщил нам, что комсомольская работа в бригадах бывшего колхоза, которые вошли теперь в состав вновь организованного Татарского совхоза, налаживалась.

На каждом отделении созданы контрольно-комсомольские посты молодежные звенья по выращиванию кукурузы, регулярно проводятся комсомольские собрания.

Неплохо поставлена в совхозе спортивная работа. Между отделениями проводились соревнования по волейболу, по легкой атлетике и другим видам спорта. Команды Татарского совхоза отстаивали честь района на волейбольных соревнованиях в селе Иртышское. Команда девушек заняла второе место, команда юношей — третье.



С того лета три года вместе работали Петр Паутов и Александр Ровенский. Привыкли друг к другу. Когда же Петр успешно сдал экзамены на аттестат зрелости, комбайнер загрустил. Не хотелось ему с другим штурвальным работать, да что поделаешь: ведь Петр наверняка уедет в институт.

Но Петр не уехал. И опять они стали трудиться вместе. Только прошлой осенью Петр косил хлеб на лафетной жатке, а Ровенский подбирал его на комбайне. Управившись с косой, Петр перешел на комбайн, стал помогать Александру. День и ночь бороздили они поле. В один конец, в другой... Они обслуживали две смены трактористов. Остатки дня нельзя — урожай богатый, дорога каждая минута. И лишь на рассвете на час-другой забывались коротким беспокойным сном.

Так Паутов скопил 700 гектаров и помог подобрать 500 гектаров хлеба.

Закончилась уборка. Немного отдохнув, Петр стал готовиться к экзаменам на заочное отделение сельскохозяйственного института и одновременно поступил в Серебрянскую МТС учеником токаря. Ноябрь, декабрь, январь... Пришло время ехать сдавать экзамены. Их комсомолец выдержал с че-

СЛОЖНАЯ МАШИНА — КОМБАЙН ♦ **ИЗ ШКОЛЫ — В МТС** ♦ **ШАГ ЗА ШАГОМ** ♦ **ГРУДЬ УКРАСИЛ ОРДЕН «ЗНАК ПОЧЕТА».**

стью: литература и химия — «хорошо», математика и физика — «отлично». В приподнятом настроении возвращался домой студент Петр Паутов, и здесь, по дороге, товарищи, ехавшие на канюкулы, сообщили ему, что он и Александр Ровенский за участие в уборке урожая награждены орденами «Знак Почета».

В МТС устроили торжественную встречу, поздравили с наградой, вручили Почетную грамоту обкома комсомола.

А через несколько дней Петр сдал экзамены на токаря и приступил к самостоятельной работе. И тут опять пришли трудности. Ведь к каждому металлу надо найти определенный резец, знать, как заточить его. Да и чертежей нет, детали приходится делать с основ, а это не просто. Изо дня в день, шаг за шагом учился юноша. И трудности не устояли перед ним, сдались. 175—200 процентов нормы — так работал Петр Паутов. Работал и учился. А сейчас, в страдную пору жатвы он снова пошел в поле.

Л. КУБЛНА.

Горьковский район.



ЧАЙНВОРД „АВИАЦИЯ“

Составил А. Боталов.

1. Выдающийся советский летчик. 2. Фигура пилотажа. 3. Деталь карбюратора, служащая для дозирования жидкого топлива. 4. Шум мотора. 5. Путь воздушного корабля. 6. Летчик высшего класса. 7. Начало полета. 8. Конструктивная разновидность самолета. 9. Вооружение на самолетах. 10. Вид летательного аппарата. 11. Пребывание самолета в пути. 12. Воздушный шар, предназначенный для подъема на большие высоты. 13. Авиаконструктор. 14. Передача энергии по воздуху на аппаратах легкой авиации. 15. Русский летчик, завоевавший все первые призы на международных состязаниях в Ницце в 1910 году. 16. Запад. 17. Нижний слой земной атмосферы. 18. Помещение для самолетов. 19. Название самолета, на котором совершили свой перелет три героини — летчицы. 20. Наука, занимающаяся изучением сил, которые возникают при движении тел в воздухе. 21. Прибор, служащий для смягчения ударов при посадке само-



летов. 22. Высшее спортивное достижение. 23. Отряд, сбрасываемый с самолета в тыл врага. 24. Степень быстроты. 25. Пневматическая высота подъема самолета. 26. Помещение для пилота в самолете. 27. Посадочная площадка самолета. 28. Передвижение войск. 29.

Средство беспроводной передачи звуков. 30. Восток. 31. Перегородка летящего самолета. 32. Известный летчик, трижды Герой Советского Союза. 33. Знаменитый русский летчик, первый в мире сделавший «мертвую петлю». 34. Движение потока воздуха. 35. Опасное действие.

Попробуйте решить

Составил Ю. Новобранцев

Составил А. Иванов



Белые начинают и дают мат в два хода.



Белые начинают и дают мат в три хода.



6 Всемирный
в снимках



МОСКВА. VI ВСЕМИРНЫЙ
ФЕСТИВАЛЬ
МОЛОДЕЖИ И СТУДЕНТОВ

На снимке № 1 вы видите артистов советского цирка в день цирковой кавалькады. Сирава Олег Попов.

Снимок № 2. Студенты московских вузов беседуют с помощью разговорника с гостями из Швеции.

Снимок № 3. Стокгольмский ансамбль народного танца (Швеция) выступает в Зеленом театре Всесоюзной сельскохозяйственной выставки.

Снимок № 4. Среди участников фестиваля из ФРГ есть юноша и девушка из Золингена. Они — жених и невеста. Любви, счастья, дружбы и детей пожелала будущим молодоженам инженер табачной фабрики «Ява» Надежда Григорьевна.

Снимок № 5. Турнир по настольному теннису на приз Международного студенческого клуба. Играет студент Оксфордского университета Пирл (Англия).

Снимок № 6. Делегаты молодежи Ганы посылают на родину открытки с видами Москвы.

Снимок № 7. Посадка Парка дружбы в Химках под Москвой. Москвичка ткачиха Вера Михайлова и китайская студентка Тянь Юн-лин сажают дерево дружбы.

Фото корреспондентов ТАСС.

Редактор
В. ЖЕЛТОНОВ.



«ХУДОЖЕСТВЕННЫЙ» — «Крутые ступени».

«МАЯК» — «За лебединой стаей облаков», «Разведка за рекой», «Визит Маршала Советского Союза Жукова в Бирму и Индию».

«ЛУЧ» — «Тринадцать», «Повесть о первой любви».